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Между 1760 и 1860г. технологичният напредък, образованието и натрупващият 

се капитал са трансформирали Англия в „работилницата” на света. Индустриалната 

революция е довела до траен ръст на реалните доходи на човек в Англия и до 

разпространяване на нейните последици в останалата част на Западния свят. 

Историците са единодушни, че индустриалната революция е едно от най-важните 

събития в историята, маркиращо бързия преход към модерната епоха, но те не са 

съгласни относно множество аспекти на събитието. Едно от най-старите от тях е за това 

как индустриалната революция е засегнала обикновените хора, често наричани 

работническата класа. Песимистите твърдят, че стандартът на живот на обикновените 

хора е паднал, докато оптимистите смятат, че жизненият стандарт се е повишил. 

В миналото дебатът е бил идеологически между критиците (особено 

марксисти) и защитниците на свободните пазари. Критиците, или песимисти,  са 

виждали Англия в деветнадесети век като страна, чиито капиталисти са „изстисквали” 

повече принадена стойност от работническата класа всяка изминала година. 

Защитниците или оптимистите, от друга страна, са гледали на Англия като родното 

място на потребителската революция, която прави все повече и повече потребителски 

стоки достъпни за обикновените хора с всяка изминала година. В крайна сметка 

идейните основи на дебата са били изоставени, защото вероятно индустриалната 

революция е означила разликата между смазващата бедност, която е била 

характеристика на по-голямата част от човешката история и изобилието от модерни 

индустриализирани държави. Днес, няма икономисти, които сериозно да оспорват 

факта, че индустриалната революция е започвала трансформацията, която е довела до 

изключително висок (в сравнение с останалата част от човешката история) стандарт на 

живот на обикновените хора във всички индустриални икономики. 

Днес, дебатът за стандарта за живот не е за това дали индустриалната 

революция е направила хората по-заможни, а за това кога това се е случило. 

Песимистите твърдят, че няма забележимо подобрение в стандарта на живот  до 1840 

или 1850г. Напротив, повечето оптимистите смятат, че жизненият стандарт е нарастнал 

от 1810г. или 1820г., или дори по-рано. 

Най-влиятелният принос на оптимистите (който е и в центъра на по-голяма 

част от последвалия дебат за стандарта на живот) е изследването от 1983г. на Питър 

Линдерт и Джефри Уилямсън, които представят нови оценки на реалните заплати в 


